

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна отдѣльнаго № 3 коп.

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая

Годъ изданія 2-й.

1911 годъ.

Четвергъ, 4 августа.

Подписная цѣна: на годъ съ доставкой и пересылкой 6 руб., на полгода 3 р. За границу вдвое.

ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ—20 коп. строка петита на 4-й—10 к. Инородныя объявленія 30 и 20 к. строка. Годовымъ и мѣсячнымъ скидка. Объявленія о спросѣ и предложеніи труда, наймѣ и сдачѣ помѣщеніи 25 к.—5 строкъ на 4-й страницѣ.

За перемѣну адреса 28 коп.

Редакція и главная контора въ Майкопѣ, Куб. обл. Соборная ул. д. А. С. Гавриловой открыта отъ 12 до 1 час. ежедневно.

Матеріалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

Присылаемый въ редакцію матеріалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія гоняра считаются безплатными.

Продолжается Подписка
на вторую половину 1911 г.
подписная цѣна
на 6 мѣс.—3 р. на 3 мѣс.—1 р. 50 к.
на 1 мѣс.—50 коп.

Сегодня:

Въ ПЕРСИИ:

Дебаты о размѣрѣ преміи за голову экеъ-шаха. Настроеніе провинціальныхъ эиджуменовъ. Извѣстные революціонеры Керимъ-ханъ и Кесмаи противъ экеъ-шаха. Слухи о раздѣлѣ Персіи. Духовенство Персіи настроено противъ экеъ-шаха. Слухи о готовящемся нападѣ нѣ бахтиаровъ на персидскую казачью бригаду.

Мануфактурный магазинъ

Майкопъ, Соборная ул., соб. домъ

К. Я. Терзіева.

Всегда имѣется большой выборъ всевозможныхъ мануфактурныхъ товаровъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ.

Во вновь открытомъ обувномъ и музыкальномъ магазинѣ

А. И. Калифатиди

полученъ большой выборъ обуви и музыкальныхъ, инструментовъ какъ то:

Граммофоны, Патефоны, Скрипки, Мандолины, Балалайки, Гитары, Альты, Гармоніи Вѣнскія, Нѣмецкія, Ливенскія, Черкесскія, Дѣтскія и много другихъ, а также и принад. къ нимъ. Пластинки болѣе 10000 штукъ разн. фабрикъ Анц. 0-ва Граммофонъ, Сирена, Омкордъ, Лирофонъ, Зонофонъ, Колумбія, Эдвинъ Орфофонъ, Стелла, Арена, Юмбо-Сило, Докано, Интернациональ, Фаворитъ, Парлофонъ.

Цѣны внѣ конкуренціи. На пластинки цѣны оптоваыя. Съ почтеніемъ А. И. Калифатиди.

Медицинскій справочникъ

Врачи.

Зубные врачи.

ДОКТОРЪ

Л. Н. ВОЙЦЕХОВСКІЙ

принимаетъ больныхъ по внутреннимъ, гинекологическимъ и дѣтскимъ бол. ежедневно: утромъ съ 8—10; вечеромъ съ 5—8 ч. По праздникамъ только утромъ. Офисъ: Соборная ул., докъ нотариуса Павлова. Телефонъ—91.

Акушерка Майкопскаго Отдѣла Кравченко

перешла въ домъ Балабанчука, въ старомъ городѣ, около пріюта, противъ дома Соколовыхъ.

Водо-электролечебница

д-ра Слѣпухина

пріемъ больныхъ по внутреннимъ, нервнымъ и женскимъ болѣзнямъ ежедневно отъ 8—1 ч. дня и отъ 4—8 вечера.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ

Фами Исаановна

БОМЕРЪ

спеціально леченіе, пломбированіе, удаленіе и негигиеническихъ зубныхъ.

Пріемъ отъ 9 утра, до 3 ч. дня и отъ 4 до 7 час. вечера—ежедневно.

Адресъ: Майкопъ, домъ Татаршилова, противъ Товар. Вуальнаго уз., обоч. лѣвѣ Коммерческаго собрания.

Мельнично-Строительная



и Техническая Контора

В. С. КОГАНЪ

ЕКАТЕРИНОДАРЪ

Екатерининская ул. № 4

УСТРОЙСТВО МУКОМОЛЬНЫХЪ МЕЛЬНИЦЪ

машинами зав. Акціонернаго 0-ва Амме, Гивске и Конегенъ въ Брауншвейгѣ Германіи.

Маслобояныхъ Заводовъ

ЗАВОДА

М. Н. Гурскаго



Нефтяные и Газогенераторные

двигат. „ЭКОНОМЪ“

ЛЮБЕРЕЦКАГО ЗАВОДА

ПАРОВЫЕ ЛОКОМОБИЛИ и МОЛОТИЛКИ

МАРШАЛЬ и С-я АНГЛІЯ

Смѣты и каталоги по требованію бесплатно.

А. М. Шуляцкій

Ростовъ на Дону.

Полн. оборудованіе типографіей, литографіей, переплетн., картонажи, стереотипн. и т. п. ЗАВЕДЕНІЙ.

Типо-литографскія и переплетныя МАШИНЫ, ШРИФТЫ, КРАСКИ, МАТЕРІАЛЫ и всѣ принадлежноти ГРАФИЧЕСКАГО ИСКУССТВА. Предаетъ крупнѣйшихъ загранич. и русск. фабрикъ.

Пушкинская 158, телеф. 13-91.

На складѣ постоянно имѣются: машины, шрифты, краски и всѣ матеріалы.

Прессъ-курранты и смѣты высылаются по первому требованію. Телеграммы: Ростовдонъ ШУЛЯЦКОМУ.

МАЙКОПСКОЕ КОММЕРЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ

Завтраки и обѣды отъ 11 до 4 ч. дня. Кухня подъ наблюденіемъ опытнаго кушарна. Прованія всегда получаютъ привозная.

Воды: Минеральныя, Ланина, Калинича и мѣсячныя яблочный и сидръ.

Вина: Донскія, Кавказскія, Удѣльнаго Вѣдомства, Черноморскія.

Получена свѣжая спаржа и бѣлые грибы.

Принимается столовище и отпускаются обѣды на домъ. Принимаются заказы на торжественныя и свадебныя обѣды и ужины.

Приблизъ духовой концертный оркестръ подъ управленіемъ г-на Алашрова.

Оркестръ играетъ ежедневно во время обѣдовъ отъ 12 до 3 ч. и вечеромъ отъ 7 ч. до 2-хъ ч. ночи.

По субботамъ танцевальныя вечера.

Плата за входъ въ собраніе обыкновенная. На танцевальномъ вечера плата 50 коп.

Совѣтъ Старшинъ.

Нѣются: Свѣжая остринка, зернистая икра (лучшая). Блѣдлая ветчина, раки, свѣжая рыба.

Получена большая партія двухстороннихъ пластинокъ Сирена-рекордъ и Зонофонъ. А также имѣются въ громаднѣмъ выборѣ граммофоны, стоимостью отъ 12 р. до 120 р.

въ магазинѣ

ТОРГОВАГО ДОМА

Бр. ЧУМАЛОВЫ.

Принимаются ученики

на квартиру на полное иждивеніе.

Д. Андроповой, противъ Армянской церкви.

Нужны врачу 2 комн.

или одна съ правомъ польз. другою въ центрѣ.

Предлож. адресовъ въ городокъ большаго П. П.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ провизора

С. П. ЗВЯГИНЦЕВА

переведенъ въ новое помѣщеніе въ томъ же кварталѣ, противъ конно бавара, усадьба Аведикова, рядомъ съ новой постройкой Кандалова по Офицерской улицѣ.

Доволю до свидѣнія Г.г. планаторовъ, что въ моемъ магазинѣ возмѣна большая партія

термометровъ для сушиленъ.

ОБОИ

ЕДИНСТВЕННЫЙ

ФАБРИЧНЫЙ

СКЛАДЪ

Бр. Тарнополь. цѣны фабричныя.

ТРЕБУЙТЕ ОБРАЗЦЫ БЕЗПЛАТНО Ростовъ и Д. Б. Садовая между Канакан. и Большой проспектъ.

Телефонъ № 15-18

Майкопъ, 4 августа.

„Звѣзда.“ Свѣтъ, на небѣ чужезарная звѣзда.

Это-не та звѣзда, которая нѣкогда привела восточныхъ народовъ къ родившемуся Иисусу. Это—ничто несравненно большее: она гораздо ярче освѣщаетъ путь всякому человѣку, стремящемуся и рвущемуся неуклонно впередъ и впередъ...

Люди, живущіе только настоящимъ, люди, ограниченныя въ своихъ запросахъ къ общественной жизни, конечно, и не видятъ вовсе этой звѣзды.

„Мѣщане“, филистеры— что интересуетъ ихъ, кромѣ маленькаго ихъ временнаго благополучія? Баюхи земныя, плодятся цѣлыми милліардами, способны лишь ползать и прыгать въ ограниченномъ пространствѣ,—куда могутъ пойти они? способны ли они подняться до созерцанія великаго неба?!

Это—все люди маленькие, у них нет никаких „утопических“ надежд и запросов к жизни. Им, совершенно чужды всякой практической идеализм!...

Но звезда горит ярче и ярче...

Имя ей—коллективизм. Каким ли сопровяжется вы покажутся, господа филлисты, поднять свой взор от черной и грязной земли к ясному и лучезарному небу,—вам придется, в конце концов, последовать за разгоравшейся там звездой!

Историческая необходимость заставит вас пойти по тому пути, какой она указывает. А какой—либо другой дороги для вас не существует...

Обзор печати.

Вот как октябристская (сиречь буржуазная) газета „Г. М.“ смотрит на текущие события в Персии и наметывает политическую задачу русского правительства.

„Для Персии, вообще, и для Тегерана, в частности, наступили тревожные времена, и вместе с тем этим для русского правительства создается важная задача защитить в эти дни анархичную и интересную русским подданных Персии в Персии. Россия, придерживаясь соглашения с Англией, не вмешивалась во внутреннюю жизнь Персии и предоставляла персам самим разбираться в своих делах, и не она, конечно, виновата, если общественные элементы, захватившие власть в стране...

после отъезда Махмода-Али, не сумевши водворить порядок и создать условия устойчивой политической жизни. Персидские правители так вели свое дело, что прослали агитацию в пользу шаха и самого его приезда, будучи осведомлены о предстоящем возвращении шаха в Персию на Россию, грозя ей, что персидское правительство, в виду такой роли России в происходящей войне между собой, откажется нести ответственность за вред и убытки, которые могут быть нанесены русским интересам в Персии.

Обеспечение этих интересов должно составлять задачу каждого правительства в Тегеране, если оно желает, чтобы иностранные державы считались с ним, как правительство. Если нынешнее правительство отказывается защищать русские интересы, то это доказывает лишь, что оно безсилно и бесполезно. Официальное заявление нашего правительства состоит в этом случае на вполне правильной точке зрения: оно вовсе не признает за тегеранскими властями права отказа от ответственности за вред и убытки, нанесенные русским интересам. Пока власть фактически будет еще в руках регента, его правительство будет отвечать перед Россией за целостность ее интересов и неприкосновенность ее подданных, а если власть снова перейдет к Мохамеду-Али, то и ответственность будет лежать на нем.

Признание

(Съ французского).

День еще не занимался, когда я вышел из своей комнаты. При сифте почка, горькаго в коридор, я замечил тень, быстро исчезнувшую, при звуке моих шагов, на лестнице.

Тогда во мнѣ родилось подозрение, и ужасная уверенность жестоко впиалась в сердце. В этой части дома у меня не почивал ни одинокость. Человек, которого я сейчас видел, мог выйти только из комнаты моей жены. Я бросился туда, обезумев не столько от гора сколько от глупости. Витя поруганным под кровлей собственного дома. Метить точаешь же, во что ты ни стоишь!

Я застал Мару в полуобнаженном, она спросила, очевидно, приняла меня за другого: Ты что-нибудь забыл, дорогой?

Я схватил ее руку, лезавшую на одеяло, и сжимая ее, закричал:

— Кто это? Твой любовник? Вышел из твоей комнаты... с твоей кровати. Его имя! Говори сейчас его имя!

Она посмотрела на меня, поняла и замолчала. Но по смущению, овладевшему ею, я ясно понял, что она виновна. Я повторил:

— Его имя! Говори его имя!

Задача России в этом конфликте ясна: власть ускользает из рук тегеранских правителей; слова теперь уже почти бесполезны, и пока в Тегеране не утвердятся новое правительство, ясно осознающее свою ответственность и способное нести ее, до тех пор нашему министерству иностранных дел безусловно рассчитывать на тегеранские власти в деле защиты русских подданных в Персии.

Эта забота ложится исключительно на силы и средства самой России.

Нужно думать, что этих сил и средств на выполнение этой задачи у нас не хватит.

Спрашивается: 1) Что может быть более наглядным примером подобного трактования и осуждения персидских событий? Прямо и коротко можно формулировать общий смысл октябристской позиции в персидском вопросе так: страна раздирается внутренними противоречиями; гены и шакалы, собирайтесь же на добычу...

Въ Персию.

(Последняя почта).

Дебаты о цѣнѣ крови.

Тегеранский корреспондент „Standard“ телеграфирует ибюрий подробности дебатов в меджлисе по поводу назначения премии 100 тыс. туманов за голову Магомеда-Али-шаха.

Предложение о назначении этой премии было внесено правительством по настоятельному требованию большинства меджлиса.

Вожди демократической партии ранее заявили Самсаи-ус-Салтану ввести этот проект в меджлисе, но последний все равно примет его по собственному почину и обнародует немедленно свое постановление.

Утверждение правительственного законопроекта заняло всего 20 минут. Результаты голосования были встречены общим ликованием.

Вслед за этим меджлисе принял и предложение правительства об увеличении оклада начальнику пограничной жандармерии английскому майору Стоуку на 250 фунтов стерлингов.

По этому поводу в берлинские газеты телеграфируют, что в русской миссии в Тегеране царит большое возмущение против назначения майора Стокса начальником пограничной жандармерии. Русский посланник имѣл будто бы в виду выставить кандидатуру русского офицера на этот пост.

В протесте, заявленном будто бы русским посланником против назначения майора Стокса, видят доказательство намерения России противодействовать всякой серьезной попытке борьбы с Магомедом-Али-шахом.

Въ Тегеранѣ.

В столичной газете телеграфируют из Тегерана, что провинциальные эджумены отовсюду заявляют готовность вести борьбу с эвек-шахом. В народная ополчения вступают даже ученики.

Высшее духовенство грозит эвек-шаху отлучением от Ислама и священнн войной.

Печать выражает уверенность, что народ не допустит монарха, который сдѣлает Персию вассалом.

Она уже оправилась, и совершенно проснувшись, начала отрицать:

— Не понимаю,—сказала она,— Любовник!.. какой любовник?.. — Человек, который вышел отсюда.

— Никто отсюда не выходил. Я услышала, как ты сюда вошел. Подумала, что тебѣ что-нибудь понадобилось. Спросила у тебя. Все очень просто.

— Просто, это верно. Ты отнюдь не знаешь, что я давно не вхожу в твою комнату без твоего позволения, в особенности ночью. Слова, которые ты проговорила, то ибное обращение, от которого ты отучила меня давно, не могли быть обращены ко мнѣ, а только к твоему любовнику. Да, наконец, я видел его, говорю тебѣ, что я его видел.

Она слишком хорошо знала меня; чтобы не понять, что в спорѣ со мной не ей выйти победительницей. А потом предпочла спокойно повторить:

— Ты встал с левой ноги. Довольно. Спеша эта прямо-таки смѣлина. Оставь меня в покоѣ, я хочу спать.

Она повернулась ко мнѣ спиной и притворилась, что засыпает. Но я не поддавался обману и спокойно повторил:

— Мы поговорим об этом послѣ,—сказал я.—Теперь я обязан выйти к гостям. Но я предупреждаю тебя, что человека этого надо и убить.

— Мы поговорим об этом послѣ,—сказал я.—Теперь я обязан выйти к гостям. Но я предупреждаю тебя, что человека этого надо и убить.

— Мы поговорим об этом послѣ,—сказал я.—Теперь я обязан выйти к гостям. Но я предупреждаю тебя, что человека этого надо и убить.

России и будет править, как бурхарей эмир.

Въ Рештѣ.

Мѣстный эджумент в Рештѣ ежедневно ведет по телеграфу с тегеранским меджлисом переговоры по поводу прибытия эвек-шаха Магомеда-Али въ пределы Персии и необходимых мѣръ противодействия. Эджумент намеревается собрать среди населения деньги для организации охраны маршрута; с той же цѣлью вербуются фидан и охотники для отравления в Тегеран.

Известные мѣстные революционеры Керим-Хан, Косеян и другие послали телеграммы в меджлис с заявлением, что они готовы со своими приверженцами стать в ряды войск, отправляемых против Магомеда-Али.

Слухи о раздѣлѣ Персию.

В русской миссии корреспонденту „Р. С.“ заявили, что, каковы бы ни были результаты похода Магомеда-Али, опасения демократов насчет готовящегося, будто бы, раздѣла Персии, неосновательны.

Русскіе казаки.

Слух о появлении в Персии отряда русских казаков, идущих, будто бы, в Тегеран для охраны русской миссии,—опровергается.

Рашидъ-Салтане.

По слухамъ, сторонник Магомеда-Али разбойник Рашид-салтане около Демавнда разбит бахтиярами и вынужден вѣлѣть.

Утверждают, что через два дня Рашид-салтане в цѣхахъ будет доставлен въ Тегеранъ.

Казачья бригада.

Слухи о готовящемся нападении бахтияров и подчиненныхъ Ефрема на персидскую казачью бригаду усиливаются.

Настороженное, особенно среди иностранцев, которые первыми могут пострадать от грабежа, обычно сопровождающего здѣсь вънутреннія столкновения.

Въ дипломатическихъ кругахъ, однако, полагают, что персидское правительство вряд ли рѣшится создать открытый конфликтъ между войсками частями.

Изъ состава казачьей бригады в Тегеранѣ стоить только 400 человекъ, остальные разосланы по различнымъ пунктамъ Персию.

Инициаторомъ разоружения казачьей бригады считаютъ Ефрема. Вместе с тѣмъ начинаютъ говорить объ его измѣнѣ, о томъ, будто все его напыщенная дѣятельность ни что иное, какъ „тонкое провокачество“.

Вообще, подозрительность достигла крайней степени,—никто никому не вѣритъ.

Оборужение казачьей бригады, какъ говорятъ, назначено на субботу, въ полночь.

Масудъ-уль-Мулькъ.

Вѣдѣтвѣ бездѣлствія телеграфа, подробности о событияхъ в Мазандеранѣ скрываютъ.

Есть версия, будто Масудъ-уль-Мулькъ Низамъ не сдался туркиемамъ, а былъ взятъ ими въ плѣнъ, откуда бѣжалъ. Болѣе вѣроятнымъ, однако, считается, что и плѣнъ, и бѣгство, если и были, то фиктивные.

Бахтияры.

Прибывшие в Тегеранѣ бахтияры производятъ впечатлѣніе воинственныхъ, дикихъ кочевниковъ. Они съ любовью окружены на улицахъ европейскихъ женщинъ, которыхъ никогда не видали.

Угроза моя осталась безъ отвѣта, и я вышелъ. Визу охотники кончили завтракъ.

— Вы опоздали, сказали мнѣ Лортенъ.

Я пристально взглянул на него, стараясь уловить его взглядъ. Онъ не смутился. Да и у всѣхъ лица были такъ хмуры. И ничего не могъ разобратъ. Кто виноватъ? Красавецъ Дарвиль или умница Ланжакъ?

Мы вышли в путь. Слова не взаимные, отяжелѣвшій отъ она мозгъ не въ состоянии былъ даже на самую шаблонную предствеленію. Одинъ я, совершенно забывъ о ебѣ, обдумывалъ свою мысль, стараясь найти въ воспоминаніяхъ хоть малѣйшее указание, которое могло бы меня навести на слѣдъ. Дарвиль ухаживалъ за моей женой; но, вѣдь, и Ланжакъ также, и Лормель.

Де-Вирье вчера былъ боленъ и не ходилъ съ нами. Можетъ-быть, это онъ? Я пометрѣлъ на него. Онъ шель, низко опустивъ голову поспешивая, по виду ни о чемъ не думая. О, вѣй эти запечатанные рты, эти замкнутое губы! Какъ хотѣлъ бы я проинкнуть, разгадать ихъ молчание! Для кого изъ нихъ радостная воспоминанія ночи любви освѣщали теперь мрачное утро?

Вдругъ Вирье заговорилъ: — Однако, мы не особенно веселы. Развѣ изъ-за восхода, что ли, вѣсь такъ пресмирны?

Дарвиль саркастически возразилъ: — Не трудно, я думаю, смѣяться надъ другими, отдохнувши цѣлый день.

27-го июля часть отряда Рашид-салтане, сторонника Магомеда-Али, заняла Сейпанъ, въ четырехъ переходахъ отъ Тегерана.

„Р. С.“

Иностранная извѣстія.

Отголоски Цусимы.

„Vossische Zeitung“ сообщаютъ изъ Токио, что во время углубительныхъ работъ въ четырехъ километрахъ южнѣе Тигроваго хвоста, найдены русскія мины весомъ въ 300 тоннъ, вѣроятно, „Рѣшительныя“.

Судно имѣетъ большую проболку сбоку, но въ остальномъ почти не пострадало. Инженера утверждаютъ, что если миныосекъ поднять, то его можно будетъ исправить и сдѣлать годнымъ для военныхъ цѣлей.

Морь рыбы в Сентѣ.

Невыносимая жара такъ подогрѣла воды въ бассейнѣ Сены и испортила ее, что рыба мретъ. На поверхности рѣки плаваютъ тучи мертвой рыбы. Рѣчная санитарная полиція усиленно ее вылавливаетъ, чтобы она не пошла въ пищу и не вызвала отравление среди парижанъ.

Газеты сообщаютъ объ интересномъ явленіи, вызванномъ все той же жарой: температура воды въ Средиземномъ морѣ достигла 30 град. Столь высокой температуры воды на заимать за послѣднія двадцать лѣтъ.

Турецкіе дредноуты.

Послѣдностью, прилагаемая Турціей къ созданию сильнаго флота въ Черномъ морѣ, заслуживаетъ сугубого вниманія.

Въ Англии на заводѣ Виккера, заканчиваются сейчасъ сооруженіемъ для Оттоманской имперіи два дредноута и на дняхъ выѣхалъ въ Англию турецкой морской министръ для заказа еще двухъ дредноутовъ.

Такимъ образомъ, въ самомъ недалекомъ будущемъ въ Черномъ морѣ, близъ нашихъ береговъ появятся подъ оттоманскимъ флагомъ четыре огромныхъ военныхъ судна. Столь послѣднее возеозданіе могущественнаго флота Турціи необходимо, конечно, не противъ Абаніи, не противъ Греціи и еще менѣе противъ Болгаріи. Ясно, кому Турція намерена угрожать своей морской мощью.

Усиленіе береговыхъ укрѣпленій въ Англии.

По словамъ „Standard“ в Шернессе усиленно достается и устанавливается на портовыхъ укрѣпленіяхъ большое число новыхъ артиллерійскихъ орудій. Такъ называемая эскадра въ порту, закрываемая для публики въ случаяхъ мобилизации,—совершенно закрыта. По ночамъ съ находящихся тутъ фортовъ усиленно освѣщаются рефлекторами все устье Темзы. Гранфоръ усиленъ артиллеріей, доставленной изъ Суэкса и Кента. Территориальная войска отбываютъ караулъ.

Берлинскія газеты, перепечатывая эти сообщенія изъ „Standard“ высмѣиваютъ ихъ, называя неизвѣстно кого устрашающими.

Внутренняя извѣстія.

Предупреждение студентамъ.

Деканами университета на дняхъ было разослано студентамъ послѣднихъ курсовъ предупрежденіе о десяти, въ оврагѣ. Собаки, навѣрно, пригонятъ зайца сюда. Надо его во что бы то ни стало пристрѣлить.

— Какъ угодно,—сказалъ Дарвиль.

И ушелъ спокойный, беззаботный. Слышался лай приближающихся собакъ. Тогда я зарядилъ ружье и прицѣлился въ удалявшасяго любовника. Я имѣлъ право, какъ оскорбленный мужъ, и ни на минуту сомнѣніе не шевельнулось во мнѣ—можно ли убить человека такъ низко, изъ-за угла. Но я все же хотѣлъ, чтобы онъ понималъ, за что я его убиваю. Мнѣ хотѣлось также, чтобы красавецъ Дарвиль потерялъ какое-разъ то, что составляло самое цѣльное сокровище его, чтобы отъ его красоты не осталось ничего, кроме маски, ужасной залитой кровью, некаждѣнной.

Когда онъ на-половину исчезъ за выступомъ, гдѣ долженъ былъ встать, я крикнулъ: — Дарвиль!

Онъ обернулся, увидѣлъ меня съ ружьемъ, но не понялъ, не успѣлъ понять. Выстрѣлъ съ громкимъ шумомъ прокатился по лѣву, повторямый эхомъ. И Дарвиль ничкомъ упалъ на землю. Собаки задирались совсѣмъ близко. Вихремъ пронесся зайцъ. Вторымъ выстрѣломъ я уложилъ его, затѣмъ бросилъ ружье и съ громкимъ крикомъ бросился къ трупу.

На мой крикъ сбѣжались остальные охотники. Раздался восклицаніи, кое-кто плакалъ. Я вольнолично разсказывалъ, какъ все произошло, что находилася 6 лѣтъ на одномъ факультетѣ и недавніе государственныя экзаменовъ должны будутъ выйти изъ университета, согласно извѣстному циркуляру министра пароднаго просвѣщенія. Однако срокъ, когда студенты будутъ уволены, деканамъ не указанъ. По словамъ и. д. ректора университета, студенты будутъ уволены только съ декабря. Возвѣдствіе этого многимъ студентамъ придется отбывать воинскую повинность, послѣ отбыванія которой, они будутъ приниматься въ высшія учебныя заведения, а также и въ университетъ на все факультеты, кромѣ того, откуда были исключены.

Распадъ синдиката судовладельцевъ.

Въ навигацію текущаго года, какъ извѣстно, синдикатъ каспійскихъ судовладельцевъ прекратилъ послѣ трехлѣтняго существованія свою дѣятельность.

Интересно поэтому прослѣдить, какъ это обстоятельство отразилось на морскихъ фрахтахъ.

Какъ извѣстно, образованіе синдиката каспійскихъ судовладельцевъ три года тому назадъ было вызвано переизрождениемъ перевозочныхъ средствъ, отражавшемся понижениемъ фрахтовыхъ цѣвъ. За три года это обстоятельство не только не потеряло своей остроты, но, наоборотъ, съ увеличеніемъ собственного флота такого крупнаго грузовладельца, какъ т-во Нобель, конкуренція еще болѣе обострилась. Одно т-во Нобель въ навигацію перевозитъ изъ Баку въ Астрахань свыше 60 мил. пудовъ нефтяныхъ грузовъ, а „Мазуль“—около 30 мил. пудовъ. Разу-

бается, что изыатіе большей части этого груза съ рынка должно было отразиться на фрахтовыхъ цѣвахъ. Дѣйствительно, первыя сдѣлки на наливные грузы были заключены отъ Баку до Астрахани по 2 еб плавов и 2 съ четвертью коп. за пудъ, причѣмъ утечка и топливо отнесены на счетъ доставщика.

Ставки эти значительно понижены противъ тѣхъ, что стояли въ послѣднее 3-лѣтіе, а именно 3 коп. съ пуда съ топливомъ и утечкой за счетъ отправителя.

Такъ, расходъ топлива отъ Баку до Астрахани опредѣляется въ 0,77 к. съ пуда, фрахтъ за перевозку съ рейда до Астрахани $\frac{3}{8}$ к. Такимъ образомъ, чистая величина фрахта равняется при $2\frac{1}{2}$ х.—12 к., а при $2\frac{1}{2}$ к.—около 1 коп., и потеря противъ ставокъ за 3-х-лѣтній періодъ существованія синдиката выражается въ 1,8 к. и въ 2 к. съ пуда.

Бѣство студентовъ изъ университета.

За послѣдніе дни въ университетѣ наблюдаются совершенно новое явленіе: массами начали поступать прошенія студентовъ объ увольненіи. Были дни, когда университетская канцелярія не успѣвала выдавать документы студентамъ.

Какъ выяснилось изъ разспросовъ студентовъ, подающихъ прошенія объ увольненіи для того, чтобы съ нынѣшней осени приступить къ отбыванію воинской повинности. Въ большинствѣ это—„пересидѣвшіе“ установленные сроки, т.е. тѣ, которые, въ силу циркуляра Л. А. Кассо, должны были уволены изъ университета.

Майкопскія картинки.

Въ роли санитарнаго попечителя.

Меня избрали санитарнымъ попечителемъ.

— Участковый попечитель, имѣющій въ карманѣ „документъ“.

— Открытый листъ!

Это значитъ: теперь мнѣ всѣ двери открыты.

Могу зайти въ трактиръ „Парижъ“, въ пивня, въ „пипинки“, и зайду, чтобы—

— Наводить порядок!

Но, чортъ возьми, не опасно ли все такъ заходить.

Вѣдь, дверь—это такая штука, которая можетъ болѣно прищемить.

Да и просто напросто, не войдя еще въ нее, можешь очутиться за ней.

У майкопцевъ кулаки огромные. Сейчасъ что-либо, такъ и—

— Въ зубы!

Покупалъ же я вчера на базарѣ арбузы.

Говорю—на-вырѣзъ.

На-вырѣзъ, такъ на вырѣзъ—отвѣчаетъ любезный торговецъ.

И что же—арбузы оказались незрѣлыми.

— Денежки!

— Какія денежки,—арбузы неспѣлы, а я покупалъ на-вырѣзъ.

— Денежки!!!

— Помилуйте!.. Это... Это...

— А что съ нимъ разговаривать, дай ему...

— Денежки!!! вопить торговецъ и начинаешь засучивать рукава.

Пришлось отдать, потому я благодарному разсудилъ, что физиономія моя стоить дороже пятнадцати копѣекъ.

Хорошо, что я—человѣкъ разсудительный.

Во всякомъ случаѣ, меня избрали санитарнымъ попечителемъ и волей-неволей придется наводить санитарные порядки.

Но я твердо рѣшилъ: — Быть благодарнымъ! Меньше всего вмешиваться во всякіе пустяки.

— Спокойнѣе...

Майкопская хроника.

На дняхъ въ Майкопѣ открывается ресторанъ. Какъ сказываютъ—прекрасный ресторанъ съ дворняскимъ отдѣленіемъ и комфортабельно обставленными отдѣльными кабинетами. И откуда только въ Майкопѣ нашлись такіе умныя головы, додумавшіеся до ресторана?

Умные люди! Любезные господа—они собираются раскрыть широко двери всѣмъ чающимъ движеньямъ.

Мы слышали, что члено чающихъ, недужныхъ, желающихъ приобщиться къ цѣлительной влагѣ, въ Майкопѣ 50 тыс. человекъ.

Обезоруженный объявить бойкотъ „Коммерческому“ и „Общественному“ и открыто выразить свои симпатіи „Первой майкопской артиллерійскому дѣлу“.

Одна вывеска чего стоить!

Всѣ достоинства за ней, потому дворняшкая половина, перепроверка ибншая кухня и все прочее такое...

Право, не хочешь-да зайдешь.

Но что станется съ „Парижемъ“.

Бѣдный „Парижъ“, тебѣ побѣдилъ Майкопъ! И не потому ли, что онъ нефтяной городъ, хотя на базарѣ его вопреки надеждамъ г. Врублевскаго, еще заявочъ и не поставлено?!

Однимъ словомъ—на дняхъ въ Майкопѣ совершится важное событие—

Откроется новый ресторанъ.

Р. Сѣверовъ.

зошло: заяцъ пробѣжалъ между мной и Дарвилемъ, я выстрѣлилъ... Никто ничего не подозрѣвалъ. Наоборотъ, всѣ существовали мнѣ, принимая за чистую монету страданіе, которое искусно изображалъ.

Тѣло Дарвиля понесли на носилахъ. Я былъ совершенно спокоенъ, не чувствуя никакихъ укоровъ совѣсти, радуясь удачному ищенію, и мынутами даже улыбаюсь при мысли объ ужасной покойникѣ, съ вдавленными носомъ, пробитыми глазами, окровавленными щеками, о покойникѣ, который былъ такъ красивъ, молодъ, любимъ.

Жена моя была въ саду, когда мы возвращались. Она тотчасъ же поняла, что случилось, и страшно побѣдилась. И вдругъ совершенно потерявъ самообладаніе, съ перекосившимъ отъ ненависти лицомъ, закричала, забывъ стыдъ и стѣсненіе:

— Убийца! Убийца!.. Ты убилъ его... Такъ знай же, что ты ошибся! Не онъ мой любовникъ!

И побѣждая въ Лормель, открывшему ей свои объятія, она повторила:

— Спаси меня, Пьеръ, отъ этого безумнаго убійцы! Спаси меня, спаси меня!

(Вс. Илюс).

— Убийца! Убийца!.. Ты убилъ его... Такъ знай же, что ты ошибся! Не онъ мой любовникъ!

Хроника.

В самом непродолжительном времени предстоит организация подвозки почты, с выемкой ее из почтовых ящиков, на станцию желтой дороги и возка почты на Ашперонскую. В этих видах начальником почтовой конторы приглашаются лица, желающие взять на себя этот подряд. Наконец то наши почтовые порядки налаживаются и мы будем иметь возможность получать корреспонденцию в более краткий, чем существовавший до сих пор, срок.

В городскую управу не перестают поступать ответы на ее запрос о положении вопроса об обучении военному строю в начальных училищах других городов. Оказывается в Тифлисской городской думе вопроса об обязательном введении обучения военной гимнастикой и строю в училищах не подымалось совершенно. Ейская гор. управа сообщила, что постановлением думы решено ввести это обязательное обучение. На приобретение гимнастических принадлежностей ассигновано даже 1000 руб. и в той же сумме вносится кредит на вознаграждение преподавателей. Бахмутская дума, введя военной строй, ассигновала 1750 р. на пошивку потных в Петербург на Высочайший смотр. Интересно — как отнесется наша дума к этой «забаве», т. е. введению упомянутого строя в учебно-воспитательную практику.

Начальник области уведомил городскую управу, что за немилым пренебрежением со стороны Ставропольской духовной консистории, им разрешается отвести в г. Майкоп место для трех новых кладбищ для погребения лиц православного исповедания и одного кладбища для погребения лиц армяно-григорянского исповедания с тем, чтобы места под кладбища были обнесены изгородью с правильным распределением могил.

Городской управой утверждена расценка материалов и работ по проведению отливки в частные дома от водопроводной магистрали до водохра, согласно пункта 6-го, договора от 18 июня 1911 года. Между прочим, концессионеры обязаны поставить чугунный или железный хомут, мидный проходной кран, необходимая футерки и шпатель, поставить над присоединением стовую трубу с крышкой; проверить магистральную трубу и др.

3 августа для отправки во врачебное отделение Кубанского обл. правления в почтово-телеграфную контору были представлены три письма от городской управы. Разсылку на почту заявил, что городской управа не имеет права отправлять письма без оплаты соответствующим введением сбором. Управа, считая действия почтовой конторы незаконными, потребовала от начальника ее, объяснений.

Заборы и тротуары улиц в Майкопе загрязняются человеческими экскрементами. Отправление потребностей производится зачастую в глазах проходящих женщин и играющих детей. В особенности это нечеловеческое явление наблюдается вблизи пивных и шашлычных.

Обращаем внимание санитарного надзора на базарные беспорядки, всякого рода зелень и овощи торговцами сваливаются в кучи непосредственно на землю. Это вредит не только здоровью, но и санитарному состоянию базаров. Но этого на самом деле быть не должно. Базары — грязны, запущены, особенно — Старый. Последний представляет из себя навозную мусорную кучу, заваленную нескребающими соломой, сеном, всякого рода отбросами, пометом животных и т. д.

31-го июля, молодая девушка К., с целью самоубийства, приняла раствор сулемы. Благодаря своевременному приятию мрамра — промывки желудка, она была спасена.

Дневник происшествий.

Самоеубийство.

26-го июля в 5 часов вечера, в своей квартире по неизвестной причине покончил жизнь при помощи повешения крестьянин Самарской губернии, Новоузенского уезда, Козловской волости, 48 лет Федорь Богданов.

26 июля в 6 часов вечера неизвестно кем похищен велосипед, принадлежащий Петру Александровичу Коробкину.

Потерпевший в злополучный день приехал на велосипед к соседнему товариществу и оставил его у подъезда. Когда он вышел из помешения, велосипеда у подъезда уже не оказалось.

За короткое время, это уже вторая кража велосипеда.

Корреспонденция.

Ст. Лабинская.

(Отъ собств. корресп.)

Лабинская — станция, к которой в торгово-промышленном отношении тяготеет огромный район. Здесь два базара, функционируют ежедневно, и, кроме того, ежедневно бывают особые «базарные съезды», на которые съезжаются множество окрестных жителей и сельчан. Эти базары и съезды приносят станции обществу большие доходы. Казалось бы, что в таком случае, здесь должна бы была иметь место заботливость о благоустройстве и санитарном состоянии базаров. Но этого на самом деле быть не должно. Базары — грязны, запущены, особенно — Старый. Последний представляет из себя навозную мусорную кучу, заваленную нескребающими соломой, сеном, всякого рода отбросами, пометом животных и т. д.

31-го июля, молодая девушка К., с целью самоубийства, приняла раствор сулемы. Благодаря своевременному приятию мрамра — промывки желудка, она была спасена.

Сел. Штурбино.

(Отъ собств. корресп.)

Утонувшие дети. 27 июля, в 3 с половиной часа дня в с. Штурбино, во время купания утонули два мальчика, Матрена Докучина и Александра Жебеля. Дожили все го по 9 лет.

Армавирь.

Вооруженная нападения на линии Арм.-Туапс. ж. дор.

(Отъ нашего армавирского корресп.)

На построенной по линии Армавирь-Туапсинской жел. дор. вооруженная нападения участились до того, что продолжать работы не представляется никакой возможности.

Среди совершенно безлюдной местности рабочие остаются почти без всякой охраны и, пользуясь этим, грабители достигают такой наглости, что нападают днем.

Со времени последнего ограбления артезианца, когда было отплато 10,000 руб., прошло всего 10 дней, а сегодня в Армавирь получена телеграмма о новом нападении на строящиеся разведки «Кабардинка».

Нападение совершено днем 26-го июля несколькими вооруженными лицами на начальника дистанции м. Джорджидзе, правительственного инспектора Лукашевича и техника Икова.

Ограблено 200 рублей и оружие. Подрядчики опять телеграфируют об увеличении охраны, грозя в противном случае, прекратить работы.

Нужно заметить, что просьба об усилении охраны не первая, она повторялась после каждого нового ограбления.

Но правление почему-то до сих пор не находит нужным удовлетворить таковыя.

Л. Т.—ский.

Краевая жизнь.

Планы Зелимхана.

Недавно терекский администр. получил свѣдѣнія, что Зелимханъ причтается въ малодоступныхъ аулахъ грозненскаго округа и собираетъ оружіе на случай войны съ Турціей. Известный разбойникъ, оказавшись, наконецъ провозгласить себя имамомъ Чечни и отдаться подъ покровительство турокъ. Нечего и говорить, что невольничеству и трусливосту Зелимхану, сильному только всеобщей готовностью хищныхъ чеченцевъ поддержать, укрыть, пополнить любую разбойничью шайку, никогда не пришла бы в голову мысль взять на себя «политическую» задачу. Но у Зелимхана много друзей среди интеллигентныхъ чеченцевъ, которыми выгодно обогорить физиономию рыцаря большой дороги, потому что Зелимханъ, по ихъ мнѣнію, — это самъ чеченскій народъ, воплощеніе всѣхъ его стремленій. Кто жилъ въ терекской области, тотъ знаетъ, что любой почтенный коммерсантъ-чеченецъ можетъ оказать членомъ обществъ великой шайки, именуемой почему-то шайкой Зелимхана. Самъ ли Зелимханъ, другой ли абрехъ затѣять набѣгъ, шайка готова въ любомъ «мирномъ» аулѣ. И «мирные» чеченцы обязательно сообщатъ властямъ о всѣхъ подробностяхъ набѣга, но... уже тогда, когда разбойники будутъ въ безопасности.

И, конечно, джигиты большой дороги никогда не пропустятъ такого счастливаго случая, какъ война, а услужливые руководители не преминутъ натолкнуть ихъ на мысль про-

дѣлать разбой на форменное возстаніе.

Положеніе на Терекѣ наглядно обрисовывается слѣдующими словами депутата одного изъ казачьихъ съездовъ:

«Каждый русскій стоитъ внѣ закона, ибо «мирный» чеченецъ въ любую минуту можетъ превратиться въ абреха, открыть враждебныя дѣянія и ужъ, конечно, никакой законъ не защититъ русскаго; зато каждый чеченецъ находится подъ покровительствомъ закона, ибо русскій не можетъ открыть противъ него враждебныхъ дѣяній и даже въ рѣдкихъ случаяхъ удачной самозащиты при неожиданномъ нападении все же долженъ имѣть дѣло съ прокуратурой»...

Вотъ та почва, на которой можетъ возникнуть весьма трудная война съ Чечней, и не надо быть пророкомъ, чтобы предсказать переходъ абреховъ съ большей половиной хищной чечни на сторону турокъ. А Зелимханъ, конечно, несмотря на свое личное ничтожество, объявитъ себя имамомъ.

Дѣло въ томъ, что невольничеству, полудикая Чечня давно не имѣетъ своихъ духовныхъ руководителей; чеченскіе мудлы и кадїи во время пробирки, произведенной кадїемъ словеснаго горскаго суда, оказались полуграммотными фанатиками, не имѣющими представленія объ основахъ шариата.

Между прочимъ, глава секты кунтахаджистовъ, старикъ Умаръ вынужденъ былъ скрываться въ горы, въ виду нѣкоторыхъ столкновеній со старыми уголовными уложеними. Въ горахъ онъ назначилъ своимъ преемникомъ совершенно неграмотнаго невольничества Зелимхана, который такимъ образомъ, хотя бы въ глазахъ кунтахаджистовъ является пророкомъ.

Правда, кунтахаджистамъ приходится бороться (даже оружіемъ) съ другими сектантами, но вопросъ о провозглашеніи Зелимхана имамомъ сводится лишь къ вопросу о главенствѣ кунтахаджистовъ, которые, конечно, будутъ играть первую скрипку въ случаѣ объявленія войны съ Турціей.

Что такія соображенія не являются химерой достоянчимъ ручательствомъ служить все сообщенія изъ горъ о заговорахъ Зелимханомъ оружіе.

И, конечно, несчастное возстаніе еще болѣе заигноруетъ въ чеченскій вопросъ, еще дальше отодвинувъ до проведенія въ жизнь необходимѣйшихъ мѣропріятій, которые могли бы приобщить чеченскіе племена къ культурной жизни и параллельно вредное вліяніе отжившихъ адатовъ и хищныхъ нравовъ.

Змѣя въ вагонѣ.

Въ одномъ изъ вагоновъ пассажирскаго поѣзда, шедшаго изъ Тифлиса въ Батумъ, вдругъ раздались крики: «змѣя, змѣя!». По полу, дѣйствительно, скользила громадная черная змѣя. Пассажиры вполномъ ужасѣ, подыали страшный шумъ. Полагаютъ, что змѣя прибыла съ поѣздомъ издалека.

Крушеніе поѣзда.

На ст. Желѣзнодорожскъ, на-дѣихъ, произошло крушеніе пассажирскаго поѣзда № 6, который въ 2 ч. 40 м. ночи подходилъ изъ Бештау къ перрону станицы. Обстоятельства крушенія слѣдующія. Поѣздъ вѣчалъ на подъемѣ къ Желѣзнодорожску. Машинистъ Гусевъ, склонивъ отяжелѣвшую голову надъ окномомъ, сталъ дремать и, наконецъ, не дождавъ Желѣзнодорожска, незаметно заснулъ. Неостанавливаемый ничѣмъ поѣздъ пролетѣлъ станицу и двумя передними вагонами со страшной силой ударилъ въ классный вагонъ, стоявшій на первомъ запасномъ пути, около туника. Последній отъ напора вагоновъ разлетѣлся въ щепы. Въ то же время отъ столкновенія въ трехъ вагонахъ поломались стѣны, — двери сильно защекалились, такъ что отворить ихъ теперь безъ инструментовъ невозможно, — буфера отлетѣли, лампочки электрическаго освѣщенія и стекла въ окнахъ вагоновъ побились, скамейки въ 1 классѣ соскочили съ своихъ мѣстъ и нѣкоторые изъ нихъ исковеркались, — чугунныя цѣпелельницы разлетѣлись по вагонамъ, а часть ихъ очутилась на лавкахъ, висѣвшихъ на стѣнѣ электрическаго принадлежностей попадали на полъ. Словомъ, получилась картина полнѣйшаго хаоса. Вагоны оказались помятыми. Къ счастью курсовая публика въ этотъ поздній ночной часъ не бѣжала на Желѣзнодорожскъ. Изъ поѣздной прислуги получили ушибы (опредѣлить сейчасъ степень ихъ серьезности невозможно); уборщица вагоновъ Тихая послѣ ушиба головы впадала въ безсознательное состояніе, младшій кондукторъ Кульба и смотрительница вагоновъ Суханенко.

Не купайтесь въ жару!

Едва ли и десятая часть купающихся, погружаясь въ раскаленный день въ холодную воду, знаетъ о

360,000 руб.

Капиталь «Обезпеченіи Артели» и «Запасный», которыми **Биржевая Артель** отвѣтствуетъ за дѣйствіе своихъ членовъ.

Уставъ утверд. въ 1886 г.

Ростовская на Д. Биржевая Артель

Главная контора въ Ростовѣ на-Дону, Б.-Садовая, д. № 110, рядомъ съ Азовско-Донск. коммерч. банкомъ.

Поставляетъ банкамъ, общественнымъ учрежденіямъ и лицамъ отвѣтственныхъ кассиромъ, магазинеровъ, кладовщиковъ, бухгалтеровъ и др. служащихъ по всемъ отраслямъ торговли и промышленности. Принимаетъ подъ отвѣтственную охрану магазины, склады, дома и проч. и поставляетъ ночныхъ стражниковъ (на основаніи 1 п. 103 ст. гор. кодекс.) дворниковъ и рабочихъ людей.

Принимаетъ въ арендное содержаніе городск. и концессион. водопроводы.

Принимаетъ на себя полученіе по векселямъ, счедамъ, палоченнымъ платежамъ по свидѣтельствамъ желѣзнодорожныхъ, транспортныхъ и пароходныхъ обществъ и по всякимъ другимъ обязательствамъ.

Адресъ для телеграммъ: РОСТОВДОНЪ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ, Б.-Садовая, 110. Телефонъ № 223. Староста Артели П. А. Коннышевъ

Нефтяное дѣло.

Многочислнная служба лаборантовъ при заводѣ въ нефтяной и аналитической лабораторіи, дава мѣтъ возможность въ совершеннѣйшемъ разностороннемъ изучить нефтяное дѣло. Знакомъ съ нефтяной литературой. Могу занять службу въ нефтяной станицѣ, складѣ, заводѣ, или какой либо лабораторіи. Имѣю аттестаты.

Адресъ: Грозный, Терекской области, почтамтъ, до востребованія, П. Р. У.

Въ время внезапной жары вода рѣкъ еще не успѣваетъ нагрѣться и разница между температурой воды и воздуха часто превышаетъ 20 градусовъ. Въ это время легче всего получить тепловой ударъ, если пробыть въ водѣ долѣе 2—3 минутъ. Подъ вліяніемъ быстрого охлажденія отъ воды верхнихъ клеточекъ тѣла кровообращеніе усиливается рѣзкимъ спазмомъ, увеличиваясь смотря по продолжительности пребыванія въ водѣ. Вся кровь бросается въ голову и получаются все явленія переносенія мозга кровью — судороги, тепловое удара. Въ медицинскій зарегистрирована масса случаевъ внезапной смерти во время купанья отъ теплового удара, но, повторяемъ, случаются эти сравнительно рѣдки.

Надо замѣтить, что опасность теплового удара уменьшается, если голова все время обильно смачивается водой и, наоборотъ, сухая голова предостерегаетъ къ нему. Въ этомъ отношеніи тепловой ударъ представляетъ особенно сильную опасность для дамъ, которыя обычно не мочатъ головы, не желая портить прическу.

Для гарантіи отъ подобнаго удара гигиена купанья совѣтуетъ вовсе избѣгать купанья съ 11 час. утра до 5 час. вечера, отклоняясь отъ этой нормы только въ крайнихъ случаяхъ. Въ остальное время, прежде чѣмъ опуститься въ воду слѣдуетъ обильно смачивать голову водой и покрывать ее всего лучше бѣлымъ платкомъ и неоставаться въ холодной водѣ въ жаркій день болѣе 2—4 минутъ.

(Р. У.)

По Россіи.

Арестанты на амурской дорогѣ.

А. И. Гучковъ первый поднялъ шумъ, что арестанты на Амурѣ живутъ и работаютъ въ невозможныхъ, нечеловѣческихъ условіяхъ. По послѣднимъ извѣстіямъ, тамъ теперь вѣснхнутъ арестантскій и рабочій бунтъ.

Корреспондентъ «Рус. Вѣд.» даетъ свѣдѣнія о положеніи арестантовъ, работающих на новой дорогѣ: «Арестантовъ стали присылать на амурскую дорогу съ весны прошлаго года. Первымъ завѣдующимъ былъ Савицкій, — человекъ, о которомъ я не слыхалъ здѣсь, на линіи, ни одного дурного отзыва. Хвалить его за преданность дѣлу, за отзывчивость и гуманность, за честность и энергію. Сынъ политическаго ссыльнаго, выросшій въ Сибири, онъ знаетъ и любитъ отданную въ его власть арестантскую среду. Арестанты, отобранные имъ для работъ и привезенные на Амуръ, были, дѣйствительно, способны къ труду. Ихъ поощряли относительно хорошей расцѣпкой работъ и возможностью сберезеній; кормили и одѣвали прилично. Казалось, что дѣло развивается благопріятно. Какая-то тѣсная патрива погубила этого человѣка. Савицкаго травили съ тѣхъ поръ, какъ онъ появился на амурской дорогѣ. Удавалось найти сумму въ 18 р., ошибочно внесенную два раза въ книги. Я пишу: «ошибочно», ибо такъ здѣсь думаютъ все. Травля увѣчалась успѣхомъ. Въ срединѣ августа 1910 года Савицкій застрѣлился.

Его смѣнилъ бывшій его помощникъ Егоровъ, и дѣло круто повернулось къ худшему. Надежные свѣдѣнія опредѣленно говорятъ, что они порозъ арестантовъ, не желавъ

Нефтяное дѣло.

Многочислнная служба лаборантовъ при заводѣ въ нефтяной и аналитической лабораторіи, дава мѣтъ возможность въ совершеннѣйшемъ разностороннемъ изучить нефтяное дѣло. Знакомъ съ нефтяной литературой. Могу занять службу въ нефтяной станицѣ, складѣ, заводѣ, или какой либо лабораторіи. Имѣю аттестаты.

Адресъ: Грозный, Терекской области, почтамтъ, до востребованія, П. Р. У.

Въ концѣ прошлаго года на мѣсто Егорова былъ назначенъ вышшій завѣдующій А. П. Леоновичъ. На видѣ онъ не производитъ впечатлѣнія жестокаго человѣка. По своей огромной власти онъ былъ упоенъ. По прѣздѣ, Леоновичъ немедленно началъ проявлять ее, и порка стала практиковаться въ самомъ широкомъ масштабѣ до тѣхъ поръ, пока арестанты не потребовали ея прекращенія, подъ угрозой приостановки работъ. Леоновичъ уступилъ и правы на время смягчилъ. Но прѣехалъ къ Леоновичу новый помощникъ изъ орловской центральной тюрьмы Анниковъ, и старые порядки возобновились. Въ присутствіи своего начальства, арестанты второго участка дороги говорили мѣтъ, что ихъ сбькутъ за малѣйшее противорѣчіе словамъ начальниковъ: что ихъ силой заставляютъ идти на работу, когда они больны. Что цыганскихъ вагоновъ на работѣ, не отрицаютъ и Леоновичъ, мотивируя это тѣмъ, что они не должны «залеживаться». Что прошлаго зимомъ, до января 1911 г. арестанты были одѣты въ лохмотья, говорилъ мѣтъ, видѣвший ихъ, желѣзнодорожный врачъ.

20 мая арестанты, работающіе у подрядчика В., жаловались мѣтъ, что начальство кормитъ ихъ мясомъ, отъ котораго ихъ тошнитъ. Одно время, въ особенности, до присылки войскъ, бѣгство приняло самые обширные размѣры. Я не могу точно установить числа бѣжавшихъ. Оно достигаетъ, повидимому, съ весны прошлаго года, 200—250 чел. Конечно, часть ихъ изловили. Но 200 бѣжавшихъ, — среди нихъ было немало «ротниковъ» съ незначительнымъ срокомъ наказанія, это — все же симптомъ.

Все это я слышалъ либо отъ арестантовъ, въ присутствіи начальства, либо отъ людей надежныхъ, могущихъ подтвердить свои слова. Я слышалъ даже больше.

И только не пишу о томъ, что, по всей жестокости и бессмысленности кажется совершенно непереносимымъ. Быть можетъ, въ слыханномъ мною есть нѣкоторыя преувеличенія. Еще болѣе возможно, что дѣйствительность превосходитъ значительно то, о чемъ я могу писать. Но есть и вещи, о которыхъ я могу говорить съ полной точностью, съ цифрами въ рукахъ, съ увѣренностью видѣвшаго человѣка.

На второмъ участкѣ дороги работаютъ у подрядчика В. 560 арестантовъ. Стученность ихъ въ баракахъ, — ужасная. Въ одномъ баракѣ, и притомъ не въ худшемъ (у Пенькова), на человѣка приходится 0,18 куб. саж. воздуха. Это — разъ въ три меньше, чѣмъ то, что требуютъ санитарныя правила, даннаяя управленіемъ западной части амурской дороги. Въ другомъ баракѣ нары расположены въ два яруса, и воздуха приходится на человѣка еще меньше. Среди 560 арестантовъ 140 больныхъ, изъ нихъ тяжело больны 30 человѣкъ. За недостаткомъ помѣщенія изолированы только 9 человѣкъ. Остальные, — болѣные сифилисомъ, дизентеріей, туберкулезомъ и цингой, — живутъ вмѣстѣ со здоровыми, въ той же страшной тѣснотѣ. Въ теченіе мѣсяца тюремный врачъ былъ здѣсь одинъ лишь разъ. По его словамъ, фельдшеръ ѣздитъ сюда два раза въ недѣлю, но этому противорѣчатъ показанія арестантовъ. П., во всякомъ случаѣ,

Армавирскіе негативы.

Рѣдко проходитъ недѣля, чтобы армавирцы не были оповѣщены звуками неожиданнаго набата о вновь прилетѣвшемъ «красномъ пѣтухѣ».

Горятъ лачуги, дома, заводы, магазины и т. п. Горятъ съ причинами и безъ «причинъ».

Особенно яено рисуется характеръ мѣстныхъ спекулантовъ послѣдній пожаръ истинной недѣли.

Около 7 часовъ вечера, 29 июля, вспыхнулъ пожаръ въ галантерейномъ магазинѣ Н. М. Гурджіева помѣщавшагося на Николаевскомъ проспектѣ. Огонь возникъ въ отдѣленіи конторы, гдѣ находились книги относящіяся къ коммерческимъ дѣламъ г. Гурджіева. Это обстоятельство съ одной стороны и отчасти нѣсколько рабѣ, сравнительно съ прежними, закрытые магазины съ другой — дали почву упорно циркулирующимъ версіямъ о томъ, что пожаръ возникъ не по причинѣ, но осознаннаго обращенія съ огнемъ и не случайнаго.

Товаръ застрахованъ во второмъ Русскомъ отъ огня страховомъ обществѣ въ 100,000 руб. Убытокъ же, по официальнымъ источникамъ достигаетъ 150,000 рублей.

Нужно отмѣтить тотъ фактъ, что данное событіе еще разъ подтверждаетъ всю непригодность и неадекватность нашего пожарнаго оборудования, между прочимъ удивительную странную привычку прѣзирать къ мѣту вызова съ очень и очень большимъ запозданіемъ. Малочисленность бочекъ для воды, допотопная конструкция истрепавшихся машинъ, отсутствіе брандмейстера въ концѣ концовъ слишкомъ много говоритъ даже неопытному человѣку о всеякихъ беспорядкахъ, которые царятъ въ волюнтарномъ правленіи, являющимся прямымъ и отвѣтственнымъ лицомъ по благоустройству села вообще.

Къ глубокому сожалѣнію, вся эта отвѣтственность только жаждущая. Въ дѣйствительности тамъ кроется «мерзости запустѣнія» нѣтъ ничего.

Театръ и музыка.

Народный домъ

Концертъ В. П. Дамаева.

Въ воскресенье, 31 июля, въ Пушкинскомъ народномъ домѣ состоялся концертъ премьеры оперы Зимины В. П. Дамаева, при участіи Ольги Михайловны Ржакеевской, Евгения Аветовича Таманцева, Іосифа Фомича Терекъ и Юрія Алексѣевича Ванюкевича.

Какъ въ материальномъ, такъ и въ музыкальномъ отношеніяхъ, концертъ прошелъ съ выдающимся успѣхомъ.

Материальному успѣху способствовала симпатичная цѣль, а главное — выступленіе въ немъ В. П. Дамаева. Каждому майкопскому обывателю легко было слышать премьеру лучшей московской оперы, — своего согражданина прошедшаго и дѣтство и юность въ Майкопѣ.

Съ похитной гордостью слушали майкопскіе обыватели человѣка, который прежде ничѣмъ не выделялся изъ общаго уровня средняго обывателя и такъ быстро подыявлялся на такую высоту.

В. П. Дамаевъ обладаетъ рѣдкою способностью по красотѣ слога и сочности драматическимъ теноромъ.

Всѣ регистры у него одинаковой силы красоты и обработки, начиная съ самыхъ низкихъ нотъ, и кончая почти предѣльнымъ до dies.

Пріятно отмѣтить то, что болѣе трудныя, болѣе серьезныя оперныя вещи, исполнены имъ были болѣе легко, красиво, сочно, чѣмъ романсы, которые пришлось пѣть во время концерта.

Это доказываетъ — что В. П. Дамаевъ не разбивается на дешевые лапы концертныхъ выступленій съ цыганскими избитыми романсами, что къ глубокому сожалѣнію продѣлываетъ большая часть нашихъ оперныхъ пѣвцовъ, а какъ видно серьезно и вдумчиво работаетъ и работаетъ надъ своимъ голосомъ.

Изъ исполненныхъ имъ арій, необходимо отмѣтить «арію Радомеса» изъ «Аида» Верди и «арію Германа» изъ «Шиковая дама» Чайковск., которыя вполне захватывали слушателей.

Отъ всей души поздравляемъ и въ дальнѣйшемъ быть такимъ же серьезнымъ артистомъ и пожинать плоды заслуженныя лавры.

Остальные участники концерта поддерживали общій ансамбль.

Зритель.

если даже фельдшер и появляется, то он помощи оказать не может, так как медикаментов нет, абсолютной нет. Начальство, в том числе и врачебное начальство тюрьмы, объясняет это положение мелко-водьем Шилки, задержавшим присылку заказанных лекарств. Мелководье было, но оно не мешало воспользоваться желтой дорогой от Четы до Урюма, а дальше, на протяжении 150—200 верст перевести медикаменты гужем.

Не хватало, конечно, в Шилке воды. Но еще больше не хватало в душах людей, которым вверены тысячи человеческих жизней, самого элементарного сострадания.

Смѣсь.

Съезд жениховъ.

Оригинальный съезд невесты приданого состоялся на дняхъ в Калитѣ. Нѣкая Ева Шляницкая, обывательница города Чехотова, находящаяся въ довольно зрѣломъ возрастѣ, помѣстила въ нѣмецкихъ газетахъ объявленіе съ предложеніемъ руки и сердца и приданого въ 20 тыс. марокъ „солидному мужчине, обладающему средней интеллектуальностью и способному защитить слабое женское существо отъ суровыхъ житейскихъ невзгодъ“. Охотниковъ защитить „слабое женское существо“ нашлось превеликое множество. Г-жа Шляницкая назначила имъ свиданіе въ Калитѣ, каждому въ особый день, причемъ просила ихъ прислать ей по пятидесяти марокъ на путевыя издержки. Нѣкоторое время г-жа Шляницкая и „литературный руководитель“ предпріятія Ковалевскій имѣли постоянный доходъ отъ остроумной затѣи. Но ничто не вѣчно подлунной. Претенденты на руку г-жи Шляницкой съѣхались въ Калитѣ и удостоившись въ истинномъ характерѣ ея затѣи. Дѣло кончилось арестомъ Шляницкой.

Островъ безумныхъ.

„Темпъ“ сообщаетъ объ интересномъ опытѣ содержанія сумасшедшихъ и идиотовъ, задуманномъ въ Даніи.

Датское благотворительное общество помощи безумнымъ уже приобрѣло цѣлый островъ въ фюрѣ Лимъ, гдѣ предполагается поселить обитателей домовъ сумасшедшихъ.

Убѣжать имъ съ острова никогда не удастся, и потому они могутъ пользоваться почти полной свободой среди лѣсовъ и скалъ очень живописной природы.

Именно безумные такъ часто нуждаются въ возможности постоянного движенія, именно на нихъ такъ успешно дѣйствуетъ свобода, которой они лишены въ своихъ нѣжныхъ тюрьмахъ.

Отъ этого опыта ждуть благотворныхъ результатовъ и надѣются, что такая первобытная обстановка способна даже вернуть разсудокъ нѣкоторымъ изъ болѣзненныхъ.

Наиболѣе проткихъ и разумныхъ будутъ по возможности приспособлены къ труду на воздухѣ—въ садахъ и огородахъ.

Новости науки.

Открытие „астрального“ тѣла.

Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ чикагскій врачъ Патрикъ О. Доннепъ изучалъ американскій мѣръ сообщеніемъ, что ему удалось, при помощи особаго химическаго процесса, установить въ темнотѣ фактъ лучеислученія человѣческаго.

Лучи, по объясненію О'Доннепа, окружаютъ человѣческое тѣло на подобіе кольца, которое передвигается вмѣстѣ съ нимъ, во время болѣзней подвергается измѣненіямъ и со смертью исчезаетъ.

Со времени перваго своего сообщенія О'Доннепъ произвелъ рядъ новыхъ опытовъ и на дняхъ ему даже удалось сдѣлать въ чикагскомъ госпиталѣ нѣсколько снимковъ. Избравъ для этой цѣли умирающаго, врачъ убѣдился, что туманное кольцо тотчасъ же со смертью пациента исчезло.

Послѣ этого ряда новыхъ опытовъ предпріяты были въ присутствіи врачей въ чикагской художественной академіи.

Нѣсколько лицъ, изъ числа моделей, закутали въ простыни. Когда въ темной комнатѣ простыни были сброшены, то послѣ химическаго процесса д-ра О'Доннепа начала обнаруживаться туманная оболочка, вполне соответствующая очертаніямъ тѣла. Для проверки были приглашены изъ госпиталя сестры милосердія, не знавшія ничего объ опытахъ. Сначала онѣ въ темнотѣ ничего не разглядѣли, но затѣмъ, всмотрѣвшись, и онѣ увидѣли очертанія тѣла.

Если только во время опытовъ чикагскаго врача не имѣла мѣсто протаяннѣлая зрѣнія, то остается заключить, что научно открыто, наконецъ, знаменитое „астральное тѣло“ спиритовъ.

Торговля объявленіями въ газетахъ.

Ростъ промышленности и торговли за границей вызвалъ соответствен-

но большее увеличеніе газетныхъ объявленій.

Лондонская газета „Times“, понынѣ остающаяся наиболее типичнымъ изъ современныхъ ежедневныхъ органовъ, имѣетъ ежедневно отъ 60 до 80 столбцовъ объявленій. Крупныя промышленныя предпріятія расходуютъ на объявленія огромныя суммы. Фабрика мыла „Pearls Soap“ за семь лѣтъ перахотовала на рекламу 1.219.310 марокъ (болѣе 600.000 руб.), лондонская фирма Годловской ежегодно тратитъ на объявленія 800.000 марокъ (400.000 руб.) Берлинскій торговецъ галантерейными товарами Рудольфъ Гергопъ вывилъ по этому поводу слѣдующее: „Я началъ расходовать на объявленія сначала 1.000 марокъ въ годъ, мой оборотъ повысился до 30.000 марокъ, когда въ послѣдующіе годы я ассигновалъ по 30.000 марокъ на объявленія,—оборотъ возросъ до сорока тысячъ. Теперь я дѣлаю миллионныя обороты, наживая соответственно болѣе, но расходую на объявленія въ газетахъ по 400.000 марокъ (200.000 руб.) ежегодно.“

Справочный отдѣлъ.

ЧАСЫ ПРИЕМА.

Атаманъ отдѣла пожоникъ П. П. Лагуновъ принимаетъ въ Управленіи Отдѣла отъ 10^{1/2} до 1 ч. дня ежедневно.

Полицейскій мастеръ В. Г. Узуновъ принимаетъ въ полицейскомъ управленіи отъ 9 до 1 час. дня ежедневно.

Городской голова Д. И. Зинковъ принимаетъ въ зданіи майкопскаго городской Управы отъ 10 до 2 час. дня ежедневно.

Податный инспекторъ А. А. Ашиаровъ принимаетъ въ собственн. канцеляріи (противъ аптеки Горета) отъ 10 до 2 час. ежедневно.

Окружный акцизный надзиратель г. Морозовъ принимаетъ въ зданіи казеннаго виннаго склада ежедневно.

Инспекторъ народныхъ училищъ г. Рудаковъ принимаетъ у себя (Бульварная ул.) во всякое время.

Городская больница — амбулаторный приемъ отъ 9 до 2 час. ежедневно.

Городская библиотека открыта отъ 9 до 12 отъ и 4 до 8 час. ежедневно. Въ праздники—отъ 9 до 1 час. дня.

Майкопская почтовая контора открыта съ 8 до 2 час. дня и отъ 5 до 7 ч. вечера ежедневно. Въ праздники отъ 9 до 11 час. дня.

Уѣздное казначейство (Клубная ул.) открыто съ 9 до 1 час. дня ежедневно.

Майкопская мѣщанская управа открыта отъ 9 до 12 час. дня и отъ 5 до 7 час. вечера ежедневно.

Городской банкъ—занятія производятъ отъ 9 час. утра до 1 часу дня.

Омнибусы въ станицу Апшеронскую отправляются изъ Майкопа ежедневно въ 8 час. утра и въ 12 час. дня.

Прибываютъ въ Майкопъ изъ ст. Апшеронской въ 5 час. утра и въ 11 час. дня.

Лѣтнее расписание

ДВИЖЕНІЯ ПОѢЗДОВЪ.

(Съ 25 іюля 1911 г.)

(Часы по мѣстному времени)

Армавиръ-Туапсинская ж. дор.

Поѣздъ № 22-й.

I—II—III классъ.

Майкопъ	Прих.	Стоитъ	Отход.
	Утра		11 ч. 55 м.
Хавская	12 ч. 28 м.	5 м.	12 ч. 33 м.
Благодѣльск.	1 ч. 00 м.	22 м.	1 ч. 22 м.
Гагинская	2 ч. 15 м.	5 м.	2 ч. 20 м.
Назаров. платф.	2 ч. 36 м.	1 м.	2 ч. 37 м.
Дондуковская	3 ч. 05 м.	5 м.	3 ч. 10 м.
Косехабль	3 ч. 38 м.	1 м.	3 ч. 39 м.
Поестъ 45-й вер.	3 ч. 44 м.	—	3 ч. 44 м.
Курганная	3 ч. 52 м.	20 м.	4 ч. 12 м.
Андрей-Дмитр.	4 ч. 58 м.	3 м.	5 ч. 01 м.
Армавиръ-Туапс.	5 ч. 43 м.	7 м.	5 ч. 50 м.
Армавиръ-Влж.	6 ч. 00 м.	—	Вечера

Поѣздъ № 21-й.

I—II—III классъ.

Армавиръ-Влж.	Прих.	Стоитъ	Отход.
	Дня		12 ч. 10 м.
Армавиръ-Туапс.	12 ч. 21 м.	5 м.	12 ч. 26 м.
Андрей-Дмитр.	1 ч. 11 м.	3 м.	1 ч. 14 м.
Курганная	2 ч. 02 м.	20 м.	2 ч. 22 м.
Поестъ 45-й вер.	2 ч. 31 м.	—	2 ч. 31 м.
Косехабль	2 ч. 37 м.	1 м.	2 ч. 38 м.
Дондуковская	3 ч. 08 м.	5 м.	3 ч. 13 м.
Назаров. платф.	4 ч. 45 м.	1 м.	3 ч. 46 м.
Гагинская	4 ч. 06 м.	5 м.	4 ч. 11 м.
Благодѣльск.	5 ч. 07 м.	23 м.	5 ч. 30 м.
Хавская	5 ч. 57 м.	5 м.	6 ч. 02 м.
Майкопъ	6 ч. 35 м.	—	Вечера



ЛѢТНЯЯ

ОБУВЬ всевозможная

получена въ магазинѣ Бр. ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Утерянъ РЕВОЛЬВЕРЪ системы „БРАУНИНГЪ“ за № 3141.

Нашедшаго проситъ дать знать въ контору нотариуса Иванова.

Требуется продавщица съ залогомъ 200 руб. для книжнаго магазина съ. Бѣлорѣченской.

Объ условіяхъ узнать въ Армавирѣ въ книжномъ магазинѣ Р. Ляпкина. (можно письменно).

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО и ВЫГОДНО!

Вѣсто 22 р. только 2 р. 50 к. Часы Анкеръ, патентъ 1-й сортъ (не цилиндръ) выслала на заказъ платая. по получ. заказа безъ задатка саганг. и прочи. карм. жуксн. часм англ. стаян за № 417, ходъ звучн. на 18 камъ, ав. головк. разъ въ 46 час. съ пиллеродохран. стекломъ. Особ. устр. предохран. отъ дожки пруж. Цѣна только на коротк. время 2 руб. 25 к., 2 шт. 4 руб. 3 шт. 5 руб. 70 к., 5 шт. 9 руб. 25 к., 8 шт. 14 руб. 40 к. Къ кажд. часамъ прилагае. ручателъ на 6 л. За перес. 45 к. въ Сибирь 75 к. Адресъ: въ Железной складъ час. С. Штрэнбергъ, Варшава, Готланд № 4-14. П. С. Для большаго распростран. фирмъ моей, я въ кажд. двухъ часахъ даю премію бѣзплатно—1/4 ф. катаяск. притъ. на вкусъ, чаю 2-хъ р. достоинствъ. Для раздачи преміи ассигновано 25 пудовъ.

Двигатели нефтяные

Расходъ нефти 1/2—5/8 ф. на силу въ часъ.

Э. и А. ДЕЙНЕСЪ.

Ростовъ н/Дону. Б. Садовая. № 136.

Отъ конторы Майкопскаго городского контрагентства по расубликованію рекламъ и объявленій

Клубная ул., домъ Потанова. Тел. 49.

Симъ имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія почтеннѣйшей публики, что приемъ разнаго рода афишъ и объявленій для расклейки по гор. Майкопу открытъ съ 25 іюля.

Лица, имѣющія въ этомъ надобность, благоволятъ обращаться непосредственно въ контору.

Идя на встрѣчу интересамъ г.г. клиентовъ контора принимаетъ на себя печатаніе и составленіе текста различныхъ публикацій съ разрѣшеніемъ начальства безъ всякой доплаты, кромѣ расклейки и типографическихъ расходовъ.

Расклейка объявленій будетъ производиться самымъ тщательнымъ образомъ не только въ центрахъ города, какъ это производилось до настоящаго времени, но и по всѣмъ отдаленнымъ окраинамъ его. Съ этой цѣлью контрагентствомъ, кромѣ установокъ бетонныхъ тумбъ въ центрахъ города по окраинамъ установлены деревянные щиты.

Самовольная же расклейка публикацій, помимо контрагентства, согласно обязательныхъ постановленій Городской Думы, будетъ преслѣдоваться по закону. Принимается записъ абонентовъ на годовую рекламу на городскихъ тумбахъ, а также приемъ объявленій и подіиски на „Майкопскую Газету“ по цѣнѣ редакціи.

Съ почтеніемъ городской контрагентъ А. Мочаловъ.

Простая вездѣ лицъ обоего пола, желаютъ заниматься дешев. обит. фабр. остатк. суконъ и мануф. тов. на разн. платя, обращаетъ въ контору М. КРОЛЬ, БѢЛОСТОКЪ. Условія кредита высл. за 14 коп. марку.

Мебель

гнутая, Кресла, Качалки, Стулья, Диваны, Рояльные табулеты, Конторскія кресла, Дѣтскіе высокие стулья,

Кровати, Матрацы, Всевозможн. зеркала

и другая столлярн. мебель

вновь получены въ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ въ магаз.

Бр. Просянкиныхъ.

ТИПОГРАФІЯ

А. В. ГАДЖИБЕКОВА

принимаетъ заказы всевозможныхъ типографскихъ работъ, по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ.

Исполненіе добросовѣстное и аккуратное.

Типографія оборудована машинами новѣйшей заграничной конструкціи и прифтами, послѣдняго слова техники.

Типографія находится подъ наблюденіемъ опытнаго управленнаго, что даетъ возможность удовлетворять самымъ изысканнымъ требованіямъ г.г. заказчиковъ.

Типографія помѣщается на Соборной улицѣ, д. С. А. Гавриловой,

Оптовое-Розничный КОЖЕВЕННЫЙ МАГАЗИНЪ И. Л. КАРПИНА въ г. Майкопѣ на Ново-Базарной площади (собственное помѣщеніе). СНАБЖЕНЪ ВСЕГДА БОЛЬШИМЪ КОЖЕВЕННЫХЪ ТОВАРОВЪ ВЫБОРОМЪ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ и ГОТОВОЙ КРЕСТЬЯНСКОЙ ОБУВЬЮ. Цѣны фабричныя.

Симъ имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія почтеннѣйшей публики, что приемъ разнаго рода афишъ и объявленій для расклейки по гор. Майкопу открытъ съ 25 іюля. Лица, имѣющія въ этомъ надобность, благоволятъ обращаться непосредственно въ контору.

АГЕНТЪ по сбору объявленій для „Майкопской Газеты“ В. И. ЕРМОЩЕНКО квартируетъ въ Майкопѣ, Дровяная площадь, д. Собачкина.

И. Л. Карпинъ и Д. И. Рогачевъ

симвъ извѣщаютъ г.г. покупателей, что ими открытъ въ Майкопѣ специальный

Суконный Магазинъ

Ново-Базарная площадь, д. М. А. Рогачевой. при магазинѣ оборудована мастерская для приема заказовъ мужского платя съ гарантіей за качество матеріала и работы.

Въ громадномъ выборѣ получены суконные товары новѣйшихъ рисунковъ для пальто, костюмовъ, сюртуковъ, фраковъ, смокинговъ, брѣжъ и т. п. лучшихъ русскихъ и заграничныхъ фабрикъ.

Лучшіе портные изъ Варшавы Мѣстнымъ портнымъ особая скидка.

Оптовое-розничный магазинъ В. С. ВРУБЛЕВСКАГО

въ гор. МАЙКОПѢ, отдѣленіе въ ст. АПШЕРОНСКОЙ, извѣщаетъ, что и лѣтнему сезону полученъ небывалый громадный выборъ мужской, дамской и дѣтской ОБУВИ

Большая партія С.-Петербургскаго механическаго произведенія и знаменитаго фабриканта Варшавы „БРОХИСА съ С-ми“. Громадный выборъ ДОРОЖНЫХЪ ВЕЩЕЙ; мужскихъ насторовыхъ соломенныхъ ШЛЯПЪ и ЗОНТОВЪ. При магазинѣ имѣется МАСТЕРСКАЯ ОБУВИ, которая принимаетъ ЗАКАЗЫ на мужскую обувь.